
５ 

１．奈良市の将来像について 

問１ あなたは、今後、長期を展望した上で、奈良市がどのような市になることが望ま

しいと思われますか。次の選択肢の中から、特に望まれるものの第 1 位から第 3

位までを選んで、その番号を下の回答欄に記入してください。 

 
 
 

 
 

全 

体 

文
化
財
を
保
護
し
、
歴
史
の
風
格

を
保
有
す
る
歴
史
都
市 

市
民
の
芸
術
文
化
活
動
が
盛
ん

な
文
化
都
市 

海
外
と
の
交
流
が
盛
ん
な
国
際

交
流
都
市 

観
光
客
な
ど
の
訪
れ
る
魅
力
あ

る
観
光
都
市 

自
然
環
境
を
保
護
し
、
公
園
や
街

路
樹
な
ど
の
緑
豊
か
な
都
市 

都
市
施
設
が
整
い
、
暮
ら
し
や
す

い
生
活
都
市 

交
通
事
故
や
犯
罪
並
び
に
公
害
、

災
害
の
な
い
安
全
・
安
心
な
都
市

市
民
の
健
康
増
進
を
図
る
健
康

都
市 

子
ど
も
や
お
年
寄
り
、
障
が
い
者

な
ど
に
や
さ
し
い
福
祉
都
市 

子
ど
も
の
個
性
や
創
造
性
を
育

む
教
育
都
市 

気
軽
に
新
し
い
知
識
の
得
ら
れ

る
生
涯
学
習
都
市 

産
業
の
盛
ん
な
賑
わ
い
の
あ
る

都
市 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1,980  678  27  21  153  206 187 221 38 305 54 7  38  16 2 27 
合 計 

100.0  34.2  1.4  1.1  7.7  10.4 9.4 11.2 1.9 15.4 2.7 0.4  1.9  0.8 0.1 1.4 

895  314  13  16  83  88 92 86 13 113 28 5  26  8 - 10 
男 性 

100.0  35.1  1.5  1.8  9.3  9.8 10.3 9.6 1.5 12.6 3.1 0.6  2.9  0.9 - 1.1 

1,075  360  14  5  69  117 95 135 24 191 26 2  12  8 1 16 
女 性 

100.0  33.5  1.3  0.5  6.4  10.9 8.8 12.6 2.2 17.8 2.4 0.2  1.1  0.7 0.1 1.5 

10  4  - - 1  1 - - 1 1 - - - - 1 1 

第
１
位 

無回答 
100.0  40.0  - - 10.0  10.0 - - 10.0 10.0 - - - - 10.0 10.0 

  

1,980  206  53  50  319  350 201 262 91 264 85 19  36  8 - 36 
合 計 

100.0  10.4  2.7  2.5  16.1  17.7 10.2 13.2 4.6 13.3 4.3 1.0  1.8  0.4 - 1.8 

895  95  31  31  172  156 89 113 38 90 38 6  20  4 - 12 
男 性 

100.0  10.6  3.5  3.5  19.2  17.4 9.9 12.6 4.2 10.1 4.2 0.7  2.2  0.4 - 1.3 

1,075  110  22  19  147  194 111 145 53 172 47 13  16  4 - 22 
女 性 

100.0  10.2  2.0  1.8  13.7  18.0 10.3 13.5 4.9 16.0 4.4 1.2  1.5  0.4 - 2.0 

10  1  - - - - 1 4 - 2 - - - - - 2 

第
２
位 

無回答 
100.0  10.0  - - - - 10.0 40.0 - 20.0 - - - - - 20.0 

  

1,980  207  42  55  253  233 225 217 108 263 150 46  116  16 7 42 
合 計 

100.0  10.5  2.1  2.8  12.8  11.8 11.4 11.0 5.5 13.3 7.6 2.3  5.9  0.8 0.4 2.1 

895  96  22  27  111  106 87 111 37 115 80 18  57  11 4 13 
男 性 

100.0  10.7  2.5  3.0  12.4  11.8 9.7 12.4 4.1 12.8 8.9 2.0  6.4  1.2 0.4 1.5 

1,075  110  20  28  141  126 138 105 69 146 70 28  59  5 3 27 
女 性 

100.0  10.2  1.9  2.6  13.1  11.7 12.8 9.8 6.4 13.6 6.5 2.6  5.5  0.5 0.3 2.5 

10  1  - - 1  1 - 1 2 2 - - - - - 2 

第
３
位 

無回答 
100.0  10.0  - - 10.0  10.0 - 10.0 20.0 20.0 - - - - - 20.0 

  

合 計 - 2,653 229 218 1,350 1,551 1,188 1,404 404 1,706 482 105 302 80 13 195

男 性 - 1,228 123 137 704 682 541 595 152 634 240 45 175 43 4 67 

女 性 - 1,410 106 81 642 865 645 800 247 1,063 242 60 127 37 6 119

合
計
点
数 

無回答 - 15   4 4 2 9 5 9     3 9 

※ 合計点数の数値は、１位３点、２位２点、３位１点として換算した数値。 
 

上段：回答数（人） 

下段：構成比（％） 



６ 

問２ それでは、あなたの考えられる奈良市の将来像の実現のために、行政施策として

重点を置いて実施していくべきだとお考えになるのはどれでしょうか。(あてはま

るもの５つ以内に○) 

 

 
 

全 

体 

文
化
財
や
歴
史
的
資
源
の
保

護
・
保
全 

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
の
充
実
・
振
興 

外
国
と
の
活
発
な
交
流
事
業 

国
際
会
議
の
で
き
る
施
設
の
整

備 観
光
客
誘
致
の
た
め
の
対
策 

緑
や
自
然
環
境
の
保
全 

調
和
の
と
れ
た
都
市
的
美
観
・
景

観
の
向
上 

物
価
対
策
な
ど
消
費
生
活
の
安

定
向
上 

幹
線
道
路
や
生
活
道
路
・
歩
道
な

ど
の
整
備 

駐
車
場
・
駐
輪
場
の
充
実
・
整
備 

下
水
道
の
整
備
と
普
及
促
進 

バ
ス
や
鉄
道
の
公
共
交
通
機
関

の
整
備 

住
宅
の
供
給
と
住
環
境
の
整
備 

機
能
的
土
地
利
用
に
よ
る
市
街

地
整
備 

1,980 1,027 178 115 87 558 827 548 468 614 243 87 317 95 156
合 計 

100.0 51.9 9.0 5.8 4.4 28.2 41.8 27.7 23.6 31.0 12.3 4.4 16.0 4.8 7.9

895 470 101 59 50 293 361 254 182 306 124 42 136 42 83
男 性 

100.0 52.5 11.3 6.6 5.6 32.7 40.3 28.4 20.3 34.2 13.9 4.7 15.2 4.7 9.3

1,075 553 76 56 37 264 462 293 285 305 117 44 178 53 73
女 性 

100.0 51.4 7.1 5.2 3.4 24.6 43.0 27.3 26.5 28.4 10.9 4.1 16.6 4.9 6.8

10  4  1  - - 1 4 1 1 3 2  1  3 - -
無回答 

100.0  40.0  10.0  - - 10.0 40.0 10.0 10.0 30.0 20.0  10.0  30.0 - -

 

 
 

全 

体 

交
通
安
全
対
策 

大
気
汚
染
・
騒
音
等
の
公
害
防
止 

防
犯
・
防
災
体
制
の
充
実 

保
健
・
医
療
体
制
の
充
実 

高
齢
者
・
児
童
・
障
が
い
者
・
低

所
得
者
福
祉
の
充
実 

学
校
教
育
の
充
実
と
施
設
整
備 

生
涯
学
習
の
充
実
と
施
設
整
備 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動
の
促
進
と

施
設
整
備 

青
少
年
の
健
全
育
成 

中
小
企
業
の
育
成
や
商
店
街
の

活
性
化 

地
場
産
業
の
振
興
や
農
林
業
の

保
護
育
成 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 209 252 507 790 880 352 101 93 194 335 248 55 8 19
合 計 

100.0 10.6 12.7 25.6 39.9 44.4 17.8 5.1 4.7 9.8 16.9 12.5 2.8 0.4 1.0

895 111 97 217 335 353 160 42 36 88 153 121 33 2 10
男 性 

100.0 12.4 10.8 24.2 37.4 39.4 17.9 4.7 4.0 9.8 17.1 13.5 3.7 0.2 1.1

1,075 96 153 289 453 526 190 59 57 104 181 124 21 5 8
女 性 

100.0 8.9 14.2 26.9 42.1 48.9 17.7 5.5 5.3 9.7 16.8 11.5 2.0 0.5 0.7

10 2 2 1 2 1 2 - - 2 1 3 1 1 1
無回答 

100.0 20.0 20.0 10.0 20.0 10.0 20.0 - - 20.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0

 
 
 
 



７ 

２．情報化について 

問３ あなたは、インターネットを利用していますか。(１つ選択)  
 

全 

体 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
て
い
る 

無
回
答 

1,980 797 1,149 34
合 計 

100.0 40.3 58.0 1.7

895 300 583 12
男 性 

100.0 33.5 65.1 1.3

1,075 491 564 20
女 性 

100.0 45.7 52.5 1.9

10  6  2  2 
無回答 

100.0  60.0  20.0  20.0 

 
 

問３-１ 「１．利用していない」と回答された方に伺います。インターネットを

利用していない理由は何ですか。(１つ選択)  
 

全 

体 

利
便
性
や
必
要
性
を
感
じ

な
い
か
ら 

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

い
か
ら 

パ
ソ
コ
ン
や
携
帯
電
話
を

も
っ
て
い
な
い
か
ら 

自
宅
で
利
用
で
き
る
環
境

が
整
っ
て
い
な
い
か
ら 

情
報
漏
え
い
や
子
ど
も
へ

の
影
響
、
ト
ラ
ブ
ル
、
犯

罪
な
ど
が
心
配
だ
か
ら 

お
金
が
か
か
る
か
ら 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
知
ら

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

797 205 183 100 56 50 35 58 37 73 
合 計 

100.0 25.7 23.0 12.5 7.0 6.3 4.4 7.3 4.6 9.2 

300 98 46 37 21 22 21 16 11 28 
男 性 

100.0 32.7 15.3 12.3 7.0 7.3 7.0 5.3 3.7 9.3 

491 106 134 62 35 27 14 42 26 45 
女 性 

100.0 21.6 27.3 12.6 7.1 5.5 2.9 8.6 5.3 9.2 

6  1  3  1 - 1 - - - - 
無回答 

100.0  16.7  50.0  16.7 - 16.7 - - - - 

 
 

問３-１-１ 今後、インターネットを利用したいと思いますか。(１つ選択)  
 

全 

体 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

797 220 263 258 56
合 計 

100.0 27.6 33.0 32.4 7.0

300 82 102 101 15
男 性 

100.0 27.3 34.0 33.7 5.0

491 137 158 156 40
女 性 

100.0 27.9 32.2 31.8 8.1

6  1  3  1 1 
無回答 

100.0  16.7  50.0  16.7 16.7 



８ 

問３-２ 「２．利用している」と回答された方に伺います。インターネットを主

に利用する場所はどこですか。（あてはまるもの３つ以内に○）  
 

全 

体 

自
宅
の
パ
ソ
コ
ン 

職
場
や
学
校
の
パ
ソ
コ
ン 

公
民
館
な
ど
の
公
共
施
設 

ネ
ッ
ト
カ
フ
ェ
な
ど
の
民
間
施

設 携
帯
電
話
な
ど
で
利
用
し
て
い

る そ
の
他 

無
回
答 

1,149 1,031 450 8 29 373 3 31
合 計 

100.0 89.7 39.2 0.7 2.5 32.5 0.3 2.7

583 523 297 5 23 205 1 11
男 性 

100.0 89.7 50.9 0.9 3.9 35.2 0.2 1.9

564 506 152 3 6 167 2 20
女 性 

100.0 89.7 27.0 0.5 1.1 29.6 0.4 3.5

2  2  1  - - 1 - -
無回答 

100.0  100.0  50.0  - - 50.0 - -

 
 
問４ 奈良市のホームページを見たことがありますか。(１つ選択)  

 

全 

体 

見
た
こ
と
が
あ
る 

見
た
こ
と
は
な
い
が
、
あ
る
こ
と

は
知
っ
て
い
る 

奈
良
市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
が
あ

る
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

1,980  576  906  378 120 
合 計 

100.0  29.1  45.8  19.1 6.1 

895  289  406  163 37 
男 性 

100.0  32.3  45.4  18.2 4.1 

1,075  287  493  215 80 
女 性 

100.0  26.7  45.9  20.0 7.4 

10  - 7  - 3 
無回答 

100.0  - 70.0  - 30.0 

 
 



９ 

問４-１ 「１．見たことがある」と回答された方に伺います。奈良市のホームペ

ージの各項目の満足度をお答えください。(各項目１つ選択)  

情報の充実度・情報の量 

 

知りたい情報の探しやすさ 

 
 

全 

体 

満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

全 

体 

満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
不
満 

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

576  19  242  154  68 60 33  576 24 185  189  108 40 30 
合 計 

100.0  3.3  42.0  26.7  11.8 10.4 5.7  100.0 4.2 32.1  32.8  18.8 6.9 5.2 

289  13  124  76  34 27 15  289 13 97  86  65 16 12 
男 性 

100.0  4.5  42.9  26.3  11.8 9.3 5.2  100.0 4.5 33.6  29.8  22.5 5.5 4.2 

287  6  118  78  34 33 18  287 11 88  103  43 24 18 
女 性 

100.0  2.1  41.1  27.2  11.8 11.5 6.3  100.0 3.8 30.7  35.9  15.0 8.4 6.3 

- - - - - - -  - - - - - - -
無回答 

- - - - - - -  - - - - - - -

 

 

見た目（デザイン性）の良さ 
 

全体的な満足度  
 

全 

体 

満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
不
満

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

全 

体 

満
足 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
満
足

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
不
満

不
満 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

576  22  225  155  77 62 35  576 11 221  181  82 49 32 
合 計 

100.0  3.8  39.1  26.9  13.4 10.8 6.1  100.0 1.9 38.4  31.4  14.2 8.5 5.6 

289  16  111  75  50 21 16  289 7 115  87  48 17 15 
男 性 

100.0  5.5  38.4  26.0  17.3 7.3 5.5  100.0 2.4 39.8  30.1  16.6 5.9 5.2 

287  6  114  80  27 41 19  287 4 106  94  34 32 17 
女 性 

100.0  2.1  39.7  27.9  9.4 14.3 6.6  100.0 1.4 36.9  32.8  11.8 11.1 5.9 

- - - - - - -  - - - - - - -
無回答 

- - - - - - -  - - - - - - -

 
 
問５ インターネットから申請・届出やイベント申込、施設予約ができる奈良電子自治

体共同運営ポータルサイト（電子申請）を利用したことがありますか。 

(１つ選択) 

 

  
 

全 

体 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が
、
利
用

し
た
こ
と
は
な
い 

電
子
申
請
を
知
ら
な
い 

無
回
答 

1,980  79  747  1,020 134 
合 計 

100.0  4.0  37.7  51.5 6.8 

895  41  364  442 48 
男 性 

100.0  4.6  40.7  49.4 5.4 

1,075  38  381  574 82 
女 性 

100.0  3.5  35.4  53.4 7.6 

10  - 2  4 4 
無回答 

100.0  - 20.0  40.0 40.0 



１０ 

問６ 自分の生活で情報化が進んだと感じるのはどのような時ですか。 

（あてはまるもの３つ以内に○）  
 

全 

体 

自
宅
で
イ
ベ
ン
ト
予
約
や
品
物

の
売
買
が
で
き
る 

欲
し
い
情
報
が
欲
し
い
時
に
得

ら
れ
る
よ
う
に
な
る 

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
簡
単

に
と
れ
る
よ
う
に
な
る 

だ
れ
で
も
簡
単
に
パ
ソ
コ
ン
が

使
え
る
よ
う
に
な
る 

い
ろ
い
ろ
な
手
続
き
が
簡
単
に

で
き
る 

個
人
の
意
見
を
簡
単
に
行
政
に

伝
え
る
こ
と
が
で
き
る 

情
報
通
信
の
費
用
が
安
く
な
る 

情
報
の
発
信
が
で
き
る
よ
う
に

な
る 

そ
の
他 

無
回
答 

1,980 887 1,345 305 426 551 79 177 193 77 247 
合 計 

100.0 44.8 67.9 15.4 21.5 27.8 4.0 8.9 9.7 3.9 12.5 

895 391 620 139 192 260 41 100 108 36 98 
男 性 

100.0 43.7 69.3 15.5 21.5 29.1 4.6 11.2 12.1 4.0 10.9 

1,075 493 722 166 231 289 38 77 85 41 145 
女 性 

100.0 45.9 67.2 15.4 21.5 26.9 3.5 7.2 7.9 3.8 13.5 

10  3  3  - 3 2 - - - - 4  
無回答 

100.0  30.0  30.0  - 30.0 20.0 - - - - 40.0  

 
 
問７ これからの情報化社会に向けて、奈良市が情報化を進めるにあたり、どのような

ことに重点をおいて取り組んでいけばよいと思いますか。 

（あてはまるもの３つに○）  
 

全 
体 

個
人
情
報
保
護
・
セ
キ
ュ
リ
テ
ィ

対
策 

公
共
施
設
へ
の
情
報
端
末
（
キ
ヨ

ス
ク
端
末
）
の
設
置
促
進 

パ
ソ
コ
ン
の
操
作
が
苦
手
な
人

へ
の
支
援 

市
民
と
の
積
極
的
な
情
報
交
換 

子
ど
も
た
ち
へ
の
教
育 

観
光
情
報
の
発
信 

地
域
産
業
・
商
店
街
な
ど
の
情
報

発
信 

そ
の
他 

無
回
答 

1,980 1,329 408 630 606 610 697 636 52 99 
合 計 

100.0 67.1 20.6 31.8 30.6 30.8 35.2 32.1 2.6 5.0 

895 596 192 296 276 278 329 289 28 35 
男 性 

100.0 66.6 21.5 33.1 30.8 31.1 36.8 32.3 3.1 3.9 

1,075 731 214 331 329 328 367 346 24 61 
女 性 

100.0 68.0 19.9 30.8 30.6 30.5 34.1 32.2 2.2 5.7 

10  2  2  3 1 4 1 1 - 3  
無回答 

100.0  20.0  20.0  30.0 10.0 40.0 10.0 10.0 - 30.0  

 
 



１１ 

問８ 国では、テレビ放送のデジタル化への移行を行っており、2011 年 7 月 24 日まで

に現行のアナログテレビ放送が終了します。あなたは、地上デジタル放送（地デ

ジ）対応テレビやチューナーなどで地上デジタルテレビ放送を視聴していますか。

(１つ選択)  
 

全 

体 

す
で
に
視
聴
し
て
い
る 

ま
だ
、
視
聴
し
て
い
な
い
が
、

テ
レ
ビ
を
買
い
換
え
る
な
ど

近
い
う
ち
に
視
聴
を
始
め
る 

ま
っ
た
く
対
応
の
予
定
が
な

い 視
聴
は
し
な
い 

地
上
デ
ジ
タ
ル
テ
レ
ビ
放
送

の
こ
と
を
知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

1,980 1,093 560 222 57 7 41
合 計 

100.0 55.2 28.3 11.2 2.9 0.4 2.1

895 512 221 118 29 2 13
男 性 

100.0 57.2 24.7 13.2 3.2 0.2 1.5

1,075 578 336 104 27 5 25
女 性 

100.0 53.8 31.3 9.7 2.5 0.5 2.3

10  3  3  - 1 - 3 
無回答 

100.0  30.0  30.0  - 10.0 - 30.0 

 

 

３．墓地について 

問９ あなた（あなたの家族）は、墓地をお持ちですか。(１つ選択)  
 

全 

体 

持
っ
て
い
る 

持
っ
て
い
な

い 無
回
答 

1,980 1,292 668 20
合 計 

100.0 65.3 33.7 1.0

895 598 290 7
男 性 

100.0 66.8 32.4 0.8

1,075 689 375 11
女 性 

100.0 64.1 34.9 1.0

10  5  3  2 
無回答 

100.0  50.0  30.0  20.0 

 

 
問１０ あなたは、将来新しく墓地を持ちたいと思いますか。(１つ選択)  

 

全 

体 

持
ち
た
い 

持
つ
つ
も
り

は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 289 869 512 310
合 計 

100.0 14.6 43.9 25.9 15.7

895 131 403 220 141
男 性 

100.0 14.6 45.0 24.6 15.8

1,075 158 463 289 165
女 性 

100.0 14.7 43.1 26.9 15.3

10  - 3  3 4 
無回答 

100.0  - 30.0  30.0 40.0 



１２ 

問 10-1  その時期はいつごろですか。(１つ選択)  
 

全 

体 

今
す
ぐ
必
要 

５
年
以
内
く
ら
い 

１０
年
以
内
く
ら
い 

２０
年
以
内
く
ら
い 

未
定 

無
回
答 

289 12 39 47 28 159 4
合 計 

100.0 4.2 13.5 16.3 9.7 55.0 1.4

131 7 24 22 13 63 2
男 性 

100.0 5.3 18.3 16.8 9.9 48.1 1.5

158 5 15 25 15 96 2
女 性 

100.0 3.2 9.5 15.8 9.5 60.8 1.3

- - - - - - -
無回答 

- - - - - - -

 
 

問 10-2  あなたは、墓地を求めるうえで重要視する点は何ですか。  
 

全 

体 

使
用
料
や
管
理
料
の

金
額 

交
通
の
便 

自
宅
か
ら
の
距
離 

自
然
環
境 

使
用
区
画
面
積 

管
理
運
営
主
体 

そ
の
他 

無
回
答 

289 173 105 153 52 8 43 4 5
合 計 

100.0 59.9 36.3 52.9 18.0 2.8 14.9 1.4 1.7

131 70 42 65 27 4 24 4 2
男 性 

100.0 53.4 32.1 49.6 20.6 3.1 18.3 3.1 1.5

158 103 63 88 25 4 19 - 3
女 性 

100.0 65.2 39.9 55.7 15.8 2.5 12.0 - 1.9

- - - - - - - - -
無回答 

- - - - - - - - -

 
 

問 10-3  あなたは、どのような種類の墓地を希望しますか。(１つ選択)  
 

全 

体 

市
営
墓
地 

社
寺
な
ど
が
直
接
管
理
す

る
墓
地 

宗
教
法
人
が
運
営
す
る
墓

地 集
落
の
墓
地 

種
類
に
こ
だ
わ
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

289 134 35 4 6 92 8 10
合 計 

100.0 46.4 12.1 1.4 2.1 31.8 2.8 3.5

131 68 18 - 3 37 2 3
男 性 

100.0 51.9 13.7 - 2.3 28.2 1.5 2.3

158 66 17 4 3 55 6 7
女 性 

100.0 41.8 10.8 2.5 1.9 34.8 3.8 4.4

- - - - - - - -
無回答 

- - - - - - - -

 
 



１３ 

問 10-3-1  あなたが、市営墓地を希望する理由は何ですか。(１つ選択)  
 

全 

体 

管
理
運
営
が
安
定

し
て
い
る 

使
用
料
や
管
理
料

が
安
い 

使
用
区
画
面
積
が

広
い 

そ
の
他 

無
回
答 

134 69 61 1 2 1
合 計 

100.0 51.5 45.5 0.7 1.5 0.7

68 40 27 - - 1
男 性 

100.0 58.8 39.7 - - 1.5

66 29 34 1 2 -
女 性 

100.0 43.9 51.5 1.5 3.0 -

- - - - - -
無回答 

- - - - - -

 
 

４．防災対策について 

問１２ 防災対策としては、全ての対策が重要ですが、特に市が力を入れるべきだと思

われる取り組みはどの項目だと思われますか。（あてはまるもの２つ以内に○）  
 

全 

体 

学
校
や
公
民
館
な
ど
の
避
難
所
施
設
の

耐
震
化
の
推
進 

地
域
で
な
さ
れ
る
防
災
活
動
の
リ
ー
ダ

ー
養
成
講
座
な
ど
の
開
催 

災
害
時
に
避
難
勧
告
・
指
示
を
市
民
の

皆
様
に
迅
速
に
伝
え
る
施
設
の
整
備 

防
災
に
関
す
る
情
報
提
供
の
充
実 

災
害
時
に
備
え
て
の
食
糧
・
飲
料
水
な

ど
の
備
蓄
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答 

1,980 827 143 1,180 590 963 30 42
合 計 

100.0 41.8 7.2 59.6 29.8 48.6 1.5 2.1

895 366 77 527 305 395 14 18
男 性 

100.0 40.9 8.6 58.9 34.1 44.1 1.6 2.0

1,075 458 66 648 282 566 16 21
女 性 

100.0 42.6 6.1 60.3 26.2 52.7 1.5 2.0

10  3  - 5 3 2 - 3 
無回答 

100.0  30.0  - 50.0 30.0 20.0 - 30.0 
 
 



１４ 

問１３ 防災対策として、ご家庭や地域で行っておられる取り組みは、ありますか。 

（あてはまるものすべてに○）  
 

全 

体 

緊
急
の
際
す
ぐ
に
持
ち
出
せ
る
よ
う
に
非
常

持
ち
出
し
品
や
水
（
１
日
３
ℓ
３
日
分
）
、

食
糧
３
日
分
程
度
を
用
意
し
て
い
る 

タ
ン
ス
や
本
棚
な
ど
の
大
き
な
家
具
の
転
倒

防
止
対
策
を
し
て
い
る 

住
宅
の
耐
震
診
断
や
耐
震
補
強
を
し
て
い
る 

災
害
時
の
集
合
場
所
や
避
難
場
所
、
危
険
箇

所
、
避
難
連
絡
、
緊
急
連
絡
先
な
ど
を
家
庭
や

地
域
で
話
し
合
い
、
確
認
し
て
い
る 

地
域
で
防
災
訓
練
や
講
演
会
な
ど
に
参
加
し

て
い
る 

地
域
内
で
安
否
確
認
、
避
難
、
救
助
、
初
期
消

火
な
ど
の
体
制
が
で
き
て
い
る 

そ
の
他 

特
に
何
も
し
て
い
な
い 

無
回
答 

1,980 402 456 181 438 221 92 46 878 57
合 計 

100.0 20.3 23.0 9.1 22.1 11.2 4.6 2.3 44.3 2.9

895 182  210  82 171 98 46 22  407  20 
男 性 

100.0 20.3  23.5  9.2 19.1 10.9 5.1 2.5  45.5  2.2 

1,075 219  245  99 263 123 45 24  468  35 
女 性 

100.0 20.4  22.8  9.2 24.5 11.4 4.2 2.2  43.5  3.3 

10  1  1  - 4 - 1 - 3  2 
無回答 

100.0  10.0  10.0  - 40.0 - 10.0 - 30.0  20.0 

 
 

５．住宅用火災警報器の設置について 

問１４ 住宅用火災警報器の設置状況をお聞きする前にお伺いします。あなたがお住ま

いの住宅の形式はどれになりますか。(１つ選択)  
 

全 

体 
一
戸
建
て
（
持
ち
家
） 

マ
ン
シ
ョ
ン
（
持
ち
家
） 

一
戸
建
て
（
賃
貸
民
間
） 

マ
ン
シ
ョ
ン
・
ア
パ
ー
ト
（
賃
貸
民

間
） 

マ
ン
シ
ョ
ン
・
ア
パ
ー
ト
（
公
営
住
宅
、

Ｕ
Ｒ
賃
貸
住
宅
・
公
団
住
宅
、
公
社
住
宅
） 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 1,255  257  44 192 185 26 2  19  
合 計 

100.0 63.4  13.0  2.2 9.7 9.3 1.3 0.1  1.0  

895 577  119  21 75 83 11 1  8  
男 性 

100.0 64.5  13.3  2.3 8.4 9.3 1.2 0.1  0.9  

1,075 672  137  23 116 102 14 1  10  
女 性 

100.0 62.5  12.7  2.1 10.8 9.5 1.3 0.1  0.9  

10  6  1  - 1 - 1 - 1  
無回答 

100.0  60.0  10.0  - 10.0 - 10.0 - 10.0  

 
 



１５ 

問１５ 消防法の改正により、住宅火災における死者数の低減を目的として、住宅に住

宅用火災警報器の設置が義務付けられました。あなたは、このことをご存知です

か。(１つ選択)  
 

全 

体 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 1,681  262  37 
合 計 

100.0 84.9  13.2  1.9 

895 771  114  10 
男 性 

100.0 86.1  12.7  1.1 

1,075 903  147  25 
女 性 

100.0 84.0  13.7  2.3 

10  7  1  2 
無回答 

100.0  70.0  10.0  20.0 

 
 
問１６ 住宅用火災警報器の設置場所は、原則として、住宅の各寝室および２階以上に

寝室がある場合は、階段の天井部分となっています。あなたのお住まいの住宅に

は、住宅用火災警報器が設置されていますか。(１つ選択)  
 

全 

体 

定
め
ら
れ
た
場
所

す
べ
て
に
設
置
し

て
い
る 

一
部
に
設
置
し
て

い
る 

設
置
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 808  377  688 73 34 
合 計 

100.0 40.8  19.0  34.7 3.7 1.7 

895 370  166  313 32 14 
男 性 

100.0 41.3  18.5  35.0 3.6 1.6 

1,075 433  209  374 40 19 
女 性 

100.0 40.3  19.4  34.8 3.7 1.8 

10  5  2  1 1 1 
無回答 

100.0  50.0  20.0  10.0 10.0 10.0 

 
 

問 16-1 問１６で「１．定められた場所すべてに設置している」「２．一部に設置

している」と答えられた方におたずねします。どこで購入されましたか。

(あてはまるものすべてに○)  
 

全 

体 

初
め
か
ら
設
置
さ

れ
て
い
た 

家
電
量
販
店 

ホ
ー
ム
セ
ン
タ
ー 

共
同
購
入
（
自
治

会
、
職
場
な
ど
）

消
防
設
備
取
扱
店 

ホ
ー
ム
セ
キ
ュ
リ

テ
ィ
会
社 

そ
の
他 

無
回
答 

1,185  390  114  78 286 56 61 207 38 
合 計 

100.0  32.9  9.6  6.6 24.1 4.7 5.1 17.5 3.2 

536  170  54  36 127 26 27 97 18 
男 性 

100.0  31.7  10.1  6.7 23.7 4.9 5.0 18.1 3.4 

642  218  59  41 158 30 33 109 19 
女 性 

100.0  34.0  9.2  6.4 24.6 4.7 5.1 17.0 3.0 

7  2  1  1 1 - 1 1 1 
無回答 

100.0  28.6  14.3  14.3 14.3 - 14.3 14.3 14.3 



１６ 

問 16-2 問１６で「３．設置していない」と答えられた方におたずねします。設

置していないのは、どのような理由からですか。 

(あてはまるものすべてに○)  
 

全 

体 

設
置
義
務
を
知
ら
な
か
っ

た 賃
貸
や
集
合
住
宅
な
ど
、
住

宅
形
態
に
よ
る
事
情
か
ら 

値
段
が
高
い
か
ら 

面
倒
だ
か
ら 

近
々
設
置
を
予
定
し
て
い

る そ
の
他 

無
回
答 

688  147  44  112 102 300 77 12 
合 計 

100.0  21.4  6.4  16.3 14.8 43.6 11.2 1.7 

313  62  22  55 58 134 32 5 
男 性 

100.0  19.8  7.0  17.6 18.5 42.8 10.2 1.6 

374  84  22  57 44 166 45 7 
女 性 

100.0  22.5  5.9  15.2 11.8 44.4 12.0 1.9 

1  1  - - - - - -
無回答 

100.0  100.0  - - - - - -

 
 

６．火災予防対策について 

問１７ あなたのご家庭に消火器は備えられていますか。(１つ選択)  
 

全 

体 

備
え
て
い
る 

備
え
て
い
な
い 

無
回
答 

1,980 1,008  944  28 
合 計 

100.0 50.9  47.7  1.4 

895 458  425  12 
男 性 

100.0 51.2  47.5  1.3 

1,075 544  516  15 
女 性 

100.0 50.6  48.0  1.4 

10  6  3  1 
無回答 

100.0  60.0  30.0  10.0 

 
 
問１８ あなたは、消火器の使用方法を知っていますか。(１つ選択)  

 

全 

体 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

1,980 1,579  372  29 
合 計 

100.0 79.7  18.8  1.5 

895 783  101  11 
男 性 

100.0 87.5  11.3  1.2 

1,075 789  269  17 
女 性 

100.0 73.4  25.0  1.6 

10  7  2  1 
無回答 

100.0  70.0  20.0  10.0 



１７ 

問１９ あなたのご家庭では、どのような火災予防対策をとっていますか。 

（あてはまるものすべてに○）  
 

全 

体 

タ
バ
コ
を
吸
う
時
に
、
灰
皿
に
水

を
入
れ
て
使
用
し
て
い
る 

台
所
の
コ
ン
ロ
の
周
り
を
整
理

整
頓
し
て
い
る 

給
湯
器
な
ど
の
周
り
に
可
燃
物

を
置
か
な
い
よ
う
に
し
て
い
る 

調
理
中
は
、
そ
の
場
を
離
れ
る
時

は
必
ず
火
を
消
す
よ
う
に
し
て

い
る 

コ
ン
セ
ン
ト
プ
ラ
グ
に
ホ
コ
リ

が
た
ま
ら
な
い
よ
う
に
定
期
的

に
掃
除
し
て
い
る 

ガ
ス
漏
れ
警
報
機
を
取
り
付
け

て
い
る 

そ
の
他 

特
に
対
策
は
と
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

1,980 159  1,175  761 1,199 691 1,002 97 183  25  
合 計 

100.0 8.0  59.3  38.4 60.6 34.9 50.6 4.9 9.2  1.3  

895 98  508  342 492 293 462 44 104  6  
男 性 

100.0 10.9  56.8  38.2 55.0 32.7 51.6 4.9 11.6  0.7  

1,075 61  664  418 706 397 537 53 79  13  
女 性 

100.0 5.7  61.8  38.9 65.7 36.9 50.0 4.9 7.3  1.2  

10  - 3  1 1 1 3 - - 6  
無回答 

100.0  - 30.0  10.0 10.0 10.0 30.0 - - 60.0  

 
 

７．水道水の飲用について 

問２０ あなたは、水道水をどのようにして飲まれていますか。 

（あてはまるものすべてに○）  
 

全 
体 

そ
の
ま
ま
飲
ん
で
い
る 

浄
水
器
を
利
用
し
て
飲
ん
で
い

る い
っ
た
ん
、
沸
騰
さ
せ
て
か
ら
飲

ん
で
い
る 

お
茶
や
コ
ー
ヒ
ー
な
ど
と
し
て

飲
ん
で
い
る 

飲
ん
で
い
な
い
（
ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル

水
な
ど
を
利
用
） 

そ
の
他 

無
回
答 

1,980 740  694  496 809 256 42 14 
合 計 

100.0 37.4  35.1  25.1 40.9 12.9 2.1 0.7 

895 376  291  206 340 107 18 2 
男 性 

100.0 42.0  32.5  23.0 38.0 12.0 2.0 0.2 

1,075 363  402  290 467 148 24 5 
女 性 

100.0 33.8  37.4  27.0 43.4 13.8 2.2 0.5 

10  1  1  - 2 1 - 7 
無回答 

100.0  10.0  10.0  - 20.0 10.0 - 70.0 

 
 



１８ 

８．ペットボトル水の利用法等について 

問２１ ミネラルウォーター（ペットボトル水）の購入目的は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○）  
 

全 

体 

飲
料
水
と
し
て
飲
む
た
め 

料
理
に
つ
か
う
た
め 

災
害
時
の
備
蓄
用
の
た
め 

お
茶
や
コ
ー
ヒ
ー
な
ど
と
し
て

飲
む
た
め 

薬
を
飲
む
時
の
た
め 

外
出
時
に
飲
用
と
し
て
携
帯
す

る
た
め 

そ
の
他 

無
回
答 

1,980 1,111  154  427 251 237 636 168 248 
合 計 

100.0 56.1  7.8  21.6 12.7 12.0 32.1 8.5 12.5 

895 526  63  156 122 93 279 68 112 
男 性 

100.0 58.8  7.0  17.4 13.6 10.4 31.2 7.6 12.5 

1,075 583  90  271 128 143 357 100 128 
女 性 

100.0 54.2  8.4  25.2 11.9 13.3 33.2 9.3 11.9 

10  2  1  - 1 1 - - 8 
無回答 

100.0  20.0  10.0  - 10.0 10.0 - - 80.0 

 
 
問２２ 水道水は、ミネラルウォーター（ペットボトル水）よりも多い検査基準（５０

項目）に適合して供給しています。このことをご存じでしたか。(１つ選択)  
 

全 

体 

知
っ
て
い
た 

知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

1,980 427  1,522  31 
合 計 

100.0 21.6  76.9  1.6 

895 222  664  9 
男 性 

100.0 24.8  74.2  1.0 

1,075 204  856  15 
女 性 

100.0 19.0  79.6  1.4 

10  1  2  7 
無回答 

100.0  10.0  20.0  70.0 




